
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 
            Aos onze  dias do mês de Março do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove 
horas e vinte e dois minutos minutos, teve início a Nona Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, 
MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE 
CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Não compareceu 
e justificou sua ausência o vereador LUCIANO FURTADO. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave 
Maria e a mensagem de fé, feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA. SIMONY autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. A Presidente SIMONY FEITOSA explicou que a Sessão 
de hoje será especial para a posse dos vereadores Mirins de Baturité. Foi tocado o 
Hino Nacional e em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA pediu que os vereadores 
Mirins assumam os assentos e de pé façam o juramento de posse. SIMONY explicou 
que vai quebrar o protocolo e no momento inicial vai dedicar a Sessão a posse dos 
vereadores Mirins e logo após realizar a Sessão normal. SIMONY anunciou a 
presença do Dr. Rafael Sanzio. SIMONY convidou a professora Claudia Cardoso para 
anunciar os alunos eleitos vereadores Mirins, que foram anunciados e são os 
seguintes, que receberão um certificado: Maria Bianca Carneiro de Souza, Said 
Amâncio, Carlos Ailton Girão, Ediliane Nobre, Maria Eduarda Alves, Isac Lourenço, 
Jersivânia Moreira, Iara Mirele, Maria Rayane Castro, Antônia Martins Henrique, 
Lierdes Nunes Cardoso, Francisca Janiele Lima, Rayonara Soares Martins, Antônia 
Tainara Freitas, Wellington Silva Monteiro, Larissa Oliveira Costa, Antonio Marklisson 
Castro Pereira, Antônio Erivanderson Venâncio, Camilo Porto Freitas, Carlos Kenen 
Abreu, Letícia Maiume Pinheiro. Após a certificação, a aluna vereadora Mirin Maria 
Eduarda Alves de Souza falou em nome dos vereadores Mirins agradecendo e disse 
que o objetivo é fazer um mundo melhor. As escolas que participaram da eleição 
receberam o certificado, assim como a Secretária de Educação Benilde e o Sr. Tiago 
Viana do DBTRAN e a professora Claudia Cardoso. Participou em seguida o Sr. Evani 
Lima Lopes, conselheiro tutelar, que parabenizou a amiga CLARISSA CALADO pela 
ideia e a Câmara pelo apoio. A Secretária de Educação Benilde falou da importância 
do momento e do apoio que o projeto da vereadora CLARISSA CALADO teve de 
todos. A vereadora IRMÃ EDILEUZA parabenizou a colega CLARISSA CALADO e a 
todos que fizeram parte do projeto, que foi um sucesso. A vereadora CLARISSA 
CALADO, idealizadora do projeto vereadores Mirins agradeceu a todos pelo apoio e se 
disse feliz com o sucesso. O projeto será ampliado e o objetivo é o bem da política e 
do município. As Sessões dos vereadores Mirins serão realizadas uma vez por mês 
uma hora antes da Sessão normal. A Presidente SIMONY agradeceu a todos e logo 
após autorizou o Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, fazer as leituras 
do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: - Comunicação da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF da destinação de recursos orçamentários para o município de 
Baturité. Ofícios 010 a 12/19 do Sr. Carlos Henrique – Coordenador de Ações 
Governamentais da Prefeitura respodendo petições de alguns Edis desta Casa. 
Ofício 039/19 da Sra. Socorro César – Secretária de Finanças enviando a esta Casa, 
as prestações de contas da Prefeituras, alusivas ao mês de janeiro deste ano. 



Ofício 039/19 da Sra. Fabíola Victor – Presidente Diretora do IPM/Bté anexando 
Instrução Normativa 001/2019, de 04.02.2019 e o extrato de publicação do referido 
documento. Ofício 039/19 da Sra. Fabíola Victor – Presidente Diretora do IPM/Bté 
encaminhando a esta Casa, a prestação de contas do mês de janeiro/2019 do Instituto 
pautado. Ofício 468/19 do Dr. Joel Morais – Delegado Regional da Polícia Civil 
respondendo a impossibilidade de atender ao requerimento do Ver. Renaldo Braga. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios 088 e 089/19 comunicando ao Dr. 
ASSIS ARRUDA – Prefeito Municipal algumas petições verbais de autoria de alguns 
Edis desta Casa. Ofício 090/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA três 
requerimentos de autoria da Vereadora CLARISSA CALADO. Ofício 093/19 enviando 
ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Projeto de Lei de Indicação 002/2019 
de autoria do Vereador LUCIANO FURTADO. Ofício 094/19 direcionando ao Prefeito 
Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Lei 1.842/19 para a devida sanção do Executivo 
Municipal. Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
janeiro deste ano. ORDEM DO DIA: Autógrafo de Projeto de Lei de Indicação Nº 
003/19 do Vereador BAMBAM que dispõe sobre urbanização de Riacho e dá outras 
providências. A matéria foi enviada para a CJR para seu devido parecer. Autógrafo de 
Projeto de Lei Nº 009/2019 do Vereador BAMBAM que dispõe sobre a concessão do 
título de cidadão baturiteense ao Prof. Francisco Wagner da Costa Germano, Diretor 
da Escola Estadual de Ensino Profissionalizante Olinto Arruda. A matéria foi enviada 
para a CJR para seu devido parecer. BAMBAM disse que o professor Vagner é 
merecedor do título de Cidadão de Baturité. O vereador MARCOS REIS apresentou 
um Requerimento Verbal, que foi aprovado por todos, solicitando o espaço da Casa 
para a realização de uma audiência sobre a reforma da previdência, na próxima sexta 
feira, a partir das 08h da manhã. MARCOS REIS lamentou a não realização do 
carnaval em Baturité, pois nossa Cidade perdeu muito. Até um simples mela-mela teria 
sido importante, mas nada aconteceu e todos perderam. Pede ao Prefeito que comece 
a idealizar o carnaval 2020 a partir de hoje. A vereadora CLARISSA CALADO 
apresentou um Requerimento Verbal, que foi aprovado por todos pedindo a realização 
de uma audiência pública no dia 16 de Abril para o projeto de Adoção de Praças, 
canteiros e locais públicos. O vereador GILDO BARROS disse que não existem mais 
estradas no vale do Candeia, pois o que existem são buracos e grotas. Foi triste não 
ter tido carnaval em Baturité. GILDO apresentou um Requerimento Verbal, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a recuperação da estrada do Vale do Candeia. O 
vereador BAMBAM disse que a estrada do Candeias vai ser estadualizada. Sugere 
aos deputados votados em Baturité que tragam verbas para nosso carnaval em 2020. 
A vereadora CLARISSA CALADO falou que já fez carnaval sozinha, sem a ajuda de 
prefeito ou de deputado e tem certeza que qualquer prefeito pode fazer carnaval em 
sua Cidade, mesmo pequeno. O prefeito não fez carnaval porque não quis e por 
incompetência do Secretário de Cultura, que ganha quase dez mil reais. O Secretário 
não teve a competência para fazer o processo licitatório em tempo hábil. Dinheiro tem, 
mas em Baturité não se vê cultura e não se vê esportes e nada para a juventude. O 
estádio e a quadra Dom Bosco estão em péssimo estado. Só na cultura, disse 
CLARISSA, a Prefeitura gasta quase 17 mil reais com duas pessoas. Falta 
capacidade, pois dinheiro tem. Com dois meses de salário das duas pessoas da 
cultura daria pra ter feito um mela-mela. Quem levanta a cultura é o Nonato Torres. O 
Evanir Lopes fomenta mais cultura que o município. A falta de compromisso está na 
gerência de tudo isso. Se o secretário não atende a demanda deve ser trocado. A 
licitação é uma bagunça. Baturité tem tradição no carnaval. Mas no carnaval a 
economia parou. O vereador MARCOS REIS falou que a Areninha foi inaugurada no 
dia 15 de Fevereiro, mas até agora continua parada. MARCOS REIS falou que o 
ASSIS ARRUDA foi eleito para administrar e se não sabe, peça a opinião de quem 
sabe. O vereador GILDO falou que luta por Baturité. Fez com o colega MARCOS REIS 
um torneio no São Sebastião com 28 times. Aposta que em 2020 a Gestão vai fazer 
um grande carnaval, pois é ano de eleição. A vereadora ROSIANE CARDOSO disse 



que o Prefeito ASSIS ARRUDA queria fazer carnaval mas houve problema na 
licitação. A questão mais importante no carnaval é segurança e sozinha fica difícil para 
a Prefeitura. Tudo que o ASSIS ARRUDA faz é bem feito. A Presidente SIMONY 
explicou que na Sessão do dia 14, na próxima quinta- feira, será realizada uma 
Sessão especial em homenagem ao dia Internacional da Mulher. Nada mais havendo 
a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida 
e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão foi levantada às vinte e uma horas e vinte e sete minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 
ANO DOIS MIL E DEZENOVE.  
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